

РЕЦЕНЗИЯ

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, профиль подготовки «Правосудие по гражданским, административным делам и экономическим спорам», реализуемой в КФ ФГБОУВО «РГУП»

Руководитель магистерской программы д. ю. н., доцент, профессор кафедры гражданского-процессуального права Воронцова Ирина Викторовна
Рецензент Председатель Арбитражного суда Республики Татарстан Боровков Максим Сергеевич

Рецензируемая программа представляет собой систему документов по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, программа магистратуры «Правосудие по гражданским, административным делам и экономическим спорам». Основная профессиональная образовательная программа (далее – ООП, магистерская программа, программа магистратуры) разработана на основе Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; федерального государственного образовательного стандарта по направлению подготовки Юриспруденция высшего профессионального образования (квалификация (степень) «Магистр»), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 19 декабря 2013 г. № 1763 (с изменениями и дополнениями); Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденного приказом Министерства образования и науки от 05 апреля 2017 года № 301; нормативно-методических документов Минобрнауки России; Устава Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия»; локальных нормативных актов ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия».

Цель ООП программы магистратуры «Правосудие по гражданским, административным делам и экономическим спорам» имеет своей целью развитие у магистрантов личностных качеств, формирование общекультурных (общенаучных, социально-личностных, инструментальных) и профессиональных компетенций в соответствии с ФГОС.

Особенности целей ООП в области воспитания и обучения определяются спецификой магистерской программы, ориентированной на углубленную подготовку профессионалов, способных обеспечить защиту и восстановление нарушенного права с использованием судебной формы разрешения конфликтов, возникающих в частно-правовых и публично-правовых отношениях, связанных с рассмотрением дел об административных правонарушениях, а также споров экономического характера.

Общая трудоемкость программы составляет 120 зачетных единиц и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы магистранта, а также практики и время, отводимое на контроль качества освоения магистрантом ООП. Нормативный срок освоения ООП по направлению подготовки «Юриспруденция» по очной форме обучения составляет 2 года.

ООП программы магистратуры «Правосудие по гражданским, административным делам и экономическим спорам» включает в себя общие положения, характеристику профессиональной деятельности выпускников, освоивших ООП по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция. В ней содержатся компетенции выпускника, документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ООП, даны характеристики среды образовательной организации, обеспечивающие развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников, документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса и другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

Структура ООП, в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки Юриспруденция (квалификация (степень)

«магистр») предусматривают изучение следующих учебных циклов: общенаучный цикл; профессиональный цикл; и разделов: практика и научно-исследовательская работа; итоговая государственная аттестация. Каждый учебный цикл имеет базовую (обязательную) часть и вариативную (профильную).

Качественная подготовка юристов в сфере судебной защиты гражданских прав и принудительного исполнения юрисдикционных актов – одна из важнейших задач современного российского общества. Содержание учебного плана и включенных в него дисциплин позволяют решить поставленные задачи. Учебный план по рецензируемой ООП отражает весь необходимый перечень общекультурных и профессиональных компетенций, а именно, способности применять знания, умения и личностные качества для решения задач профессиональной деятельности.

С целью оптимизации учебного процесса основная профессиональная образовательная программа предполагает использование активных и интерактивных форм проведения занятий: дискуссий, деловых игр, разбора конкретных ситуаций, тренингов, результатов работы студенческих исследовательских групп, вузовских и межвузовских телеконференций, игровых судебных процессов. В рамках учебных курсов предусмотрены мастер-классы практических работников, осуществляющих свою деятельность в сфере судебной защиты гражданских прав и принудительного исполнения юрисдикционных актов. При реализации ООП по направлению подготовки Юриспруденция, профиль подготовки «Правосудие по гражданским, административным делам и экономическим спорам» применяются инновационные технологии обучения, развивающие навыки консультационной работы, принятия решений, межличностной коммуникации, лидерские и другие необходимые юристу личностные и профессиональные качества.

К реализации программы привлечен опытный профессорско-преподавательский состав, а также практические работники, которые

обеспечивают проведение теоретических занятий на высоком профессиональном уровне, а также квалифицированно готовят обучающихся к прохождению практики и профессионально обеспечивают кураторство.

В целом рабочие программы учебных дисциплин и практик свидетельствуют о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностно-ориентированному учебному плану (матрице компетенций) по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция.

Программа содержит целостную систему оценки качества освоения обучающимися ООП, имеет фонд оценочных средств, включающими в себя: перечень компетенций, которыми должен овладеть обучающийся в результате освоения образовательной программы (дисциплины, практики); описание показателей и критериев оценивания компетенций; типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов освоения образовательной программы (дисциплины, практики); методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов освоения образовательной программы (дисциплины, практики). Фонды оценочных средств учебных дисциплин (практик) и государственной итоговой аттестации позволяют оценивать степень сформированности компетенций обучающихся по данной образовательной программе, содержат педагогические инновации.

Особое место в образовательной программе в соответствии с ФГОС занимает практика. При реализации программы магистратуры, профиль подготовки «Правосудие по гражданским, административным делам и экономическим спорам» предусматриваются следующие виды практик: учебная практика, производственная практика, производственная практика (педагогическая), а также производственная практика (преддипломная). Базами практики могут выступать органы суда, прокуратуры, адвокатуры, государственной власти и местного самоуправления, юридические службы предприятий и другие учреждения и организации.

Таким образом, представленная на рецензирование основная образовательная программа по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, профиль подготовки «Правосудие по гражданским, административным делам и экономическим спорам», реализуемая КФ ФГБОУВО «РГУП», в полной мере отвечает всем требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению подготовки 030900 Юриспруденция (квалификация (степень) «магистр»), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 декабря 2010 г. № 1763, и соответствует формированию общекультурных и профессиональных компетенций по направлению подготовки, соответствует требованиям профессионального сообщества и может быть использована для осуществления образовательной деятельности по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, направленность (профиль) подготовки «Правосудие по гражданским, административным делам и экономическим спорам». Научный и методический уровень рецензируемой программы позволяет совершенствовать качество подготовки современных юристов.

Председатель
Арбитражного суда
Республики Татарстан



М.С.Боровков

29.06.20